
 

 

Dames en heren,  

Beste politici, 

goedenavond, 

In naam van het VBO wil - ook ik - u graag welkom heten op ons 

Europees verkiezingsdebat. Eerst en vooral, wil ik Michael Anseeuw, 

CEO van BNP Paribas Fortis en voorzitter van Febelfin, bedanken voor 

zijn gastvrijheid deze avond. En vooral voor zijn inspirerende 

inzichten. 

*** 

Destijds heb ik mijn eindwerk aan de universiteit gemaakt over de Ecu, 

de voorganger van de Euro, en zijn rol in de financiering van de 

bedrijven in het licht van de eenheidsmarkt die in 1993 van start is 

gegaan. Jacques Delors en zijn visie op Europa was toen hét 

gespreksonderwerp aan de economiefaculteit. 

Vandaag zijn de vragen van destijds actueler dan ooit. En wat er ons nu 

te doen staat, is het onderwerp van het debat van vanavond. 

 

Dames en Heren, 

Dit Europees verkiezingsdebat is een initiatief van het VBO en de 

sectorfederatie Agoria. En, we hebben eveneens de krachten 

gebundeld met verschillende andere lid-federaties van het VBO, met 

name  Energia, Febelfin, Federgon, Indufed en het Staalindustrie 

Verbond. 

Door onze krachten te bundelen, hebben we vermeden dat u de 

komende weken voor meerdere debatten over variaties op hetzelfde 

thema wordt gesolliciteerd. Maar bovenal sturen we een sterk signaal 

vanuit de technologische industrie, de financiële diensten, de 

arbeidsmarktbeheerders, de verwerkende industrie. Een dubbel 

signaal:  

 Enerzijds benadrukken we als werkgeversorganisaties het belang 

van de Europese Unie en de economische integratie als de motor 

van groei en welvaart voor ons continent.  

 



 

 Maar, anderzijds trekken we ook aan de alarmbel: gelet op de 

tanende concurrentiekracht en de geopolitieke situatie, is het 

meer dan ooit noodzakelijk dat Europa - tijdens de volgende 

legislatuur - volop inzet op het versterken van het internationale 

concurrentievermogen van de ondernemingen. 

In de videogetuigenis die we net zagen, hoorden we optimisme. De 

bedrijfsleider gelooft dat de EU het grote potentieel heeft om meer te 

investeren in innovatie, meer jobs te creëren en een duurzamere 

samenleving te stimuleren. 

Maar om daarin te kunnen slagen, waarschuwde hij, moeten we 

stoppen met het invoeren van complexe regels die leiden tot zware 

administratieve lasten die het zakendoen in Europa bemoeilijken en 

onze positie in de wereld verzwakken.  

Ik sluit mij volledig aan bij zijn analyse. 

Onze bedrijven staan klaar om innovatieve oplossingen te vinden voor 

de vele uitdagingen waarmee onze samenleving wordt geconfronteerd. 

Onze bedrijven zetten zich in om hun rol in de maatschappij te spelen 

door: 

- kwaliteitsgoederen en -diensten te produceren; 

- jobs te creëren; 

- te innoveren; 

- en technologieën te leveren voor de groene en digitale transitie.  

Maar helaas worden ze geremd door: 

- hoge energiekosten; 

- buitensporige regelgeving; 

- langdurige vergunningsprocedures; 

- en tekorten aan vaardigheden en arbeidskrachten. 

En dat alles in een internationale context die zowel competitief als 

onstabiel is.  

Het is daarom, dat wij als werkgeversorganisaties, meer dan ooit 

pleiten voor een Europa dat volop inzet op het versterken van het 

internationale concurrentievermogen van Belgische en Europese 

ondernemingen. 

*** 



 

Dames en Heren, 

Vooraleer we ingaan op de uitdagingen, is het goed om even een balans 

op te maken. 

Als we die balans opmaken van de huidige Europese legislatuur, dan 

moeten we helaas vaststellen dat er te weinig aandacht was voor het 

versterken van het concurrentievermogen.  

Het paradepaardje van de Europese Commissie was de Green Deal. Het 

Belgische bedrijfsleven steunt die groene transitie en kiest er resoluut 

voor om een deel van de oplossing te zijn. Maar de Green Deal op zich 

was onvoldoende als groeimotor.  

Daarom pleiten wij in ons memorandum voor de Europese verkiezingen 

ervoor om tijdens de volgende Europese legislatuur maximaal in te 

zetten op het versterken van het concurrentievermogen.  

We stellen 12 prioriteiten voor die de basis vormen voor een nieuwe 

‘industrial deal’, met andere woorden een echt competitiviteitspact 

ten bate van de industrie en de dienstensector, dat bedoeld is als 

aanvulling op de ‘Green Deal’. Zonder de ene deal, kan de andere deal 

niet slagen. 

Zo’n ‘competitiviteitspact’ moet steunen op een aantal hefbomen, 

waaronder: 

- een goed functionerende interne markt; 

- een aantrekkelijk fiscaal kader; 

- een ambitieus en evenwichtig handelsbeleid; 

- een stimulerend innovatiebeleid; 

- de beschikbaarheid van Europees en niet-Europees talent; 

- betrouwbare en betaalbare energie; 

- en een kwalitatief regelgevingskader. 

Die hefbomen vormen de kern van ons Europees memorandum, getiteld 

‘Europa sterker in de wereld’. Later op de avond, kunnen jullie een 

exemplaar van ons memorandum mee naar huis nemen en zo meer te 

weten te komen over onze concrete voorstellen om onze slagkracht te 

versterken.  

Ook de memoranda van de verschillende sectorfederaties kunnen jullie 

tijdens de networking cocktail vinden aan hun eigen stand waar u ook 



 

een praatje met hen kunt maken en meer te weten kunt komen over 

hun sectorspecifieke voorstellen. 

*** 

Dames en heren, 

Ons land en de andere lidstaten van de EU behoren tot de beste 

plaatsen ter wereld om te leven.  

Maar als we onze industriële basis verliezen of onze 

innovatiecapaciteit niet kunnen verzilveren, dan kunnen we onze 

sociale welvaart niet langer garanderen. 

Onze Europese volksvertegenwoordigers wacht dus een belangrijke 

taak: van Europa opnieuw dé regio bij uitstek maken voor 

ondernemerschap, innovatie en investeringen. 

De vraag is dus:  

1. Hoe kunnen we er de komende legislatuur voor zorgen dat de 

concurrentiekracht van onze bedrijven wordt versterkt en hoe 

kunnen we de werking van onze Europese interne markt 

verbeteren? 

2. Hoe kunnen we van de ‘Green deal’ een succes maken terwijl we 

onze industriële basis versterken? 

3. Hoe kunnen we in deze turbulente geopolitieke tijden de 

internationale handel faciliteren en de handel eerlijk en vlot 

laten verlopen? 

Deze 3 vragen vormen de hoofdthema’s voor het paneldebat dat zo 

dadelijk volgt en ik ben alvast zeer benieuwd naar de visie van de 

verschillende kandidaten. 

*** 

Ik wens dan ook al de kandidaten voor de Europese verkiezingen die 

vanavond zullen deelnemen aan het debat uitdrukkelijk te bedanken 

voor hun aanwezigheid en om hun ideeën met ons vandaag te delen. 

En ik hoop dat we ook in de toekomst die dialoog kunnen blijven 

verder zetten en samen bouwen aan een Europa dat sterker staat in de 

wereld.  

Ik dank u. 


